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Proste obiekty, dziedziczenie

1. Przykiad
Zdefiniuj typ obiektowy do obstugi obliczen dla tréjkata. Klasa powinna zawiera¢:
* pola: a, bic dozapamietywania dlugosci bokéw,
* metode obwod () do wyznaczania obwodu tréjkata na podstawie dtugosci bokow.

#include <cstdlib>
#include <iostream>

class TTrojkat

{
public:
float a, b, c;
float obwod();
}s
float TTrojkat::obwod()
{
return a + b + c;
b
int main()
{

TTrojkat t;

std::cin >> t.a >> t.b >> t.c;
std::cout << "Obwod: " << t.obwod() << std::endl;

return EXIT_SUCCESS;

Wprowadz program i przetestuj jego dziatanie dla przyktadowych danych.

2. Zadanie

* Rozbuduj definicje klasy TTrojkat o dodatkowa metode pole( ). Do obliczer wykorzystaj zaleznosci:

° §= % 0, gdzie: o to obwéd tréjkata,

> p=vlls-a)-{s=b-(s~c)s
* Dokonaj dalszej rozbudowy klasy o dodatkowe funkcje obliczajgce wysokosci tréjkata wedtug zaleznosci:

h=2- g, gdzie: h to wysokos¢ (w tym wypadku dla boku a), a - dtugos¢ boku.

3. Zadanie
Opracuj deklaracje typu obiektowego TMieszkanie posiadajacego sktadowe:
* metraz - powierzchnia catego mieszkania,
* liczbaIzb -liczbaizb w mieszkaniu

dr inz. Stawomir Koczubiej (KIS, PSk) 1/3 2025-03-14



Programowanie obiektowe C++ Proste obiekty, dziedziczenie

* powIzby() - metoda wyznaczajaca srednig powierzchnie izby w mieszkaniu.
Napisz program wykorzystujacy powyzszy typ obiektowy do obliczania sredniej powierzchni jednej izby na
podstawie wczytywanych metrazu mieszkania i liczby izb w mieszkaniu.

Zadania dodatkowe

1. Rozbuduj program z zadania 3 definicje nowej klasy TMieszkNowe dziedziczacg z typu TMieszkanie oraz
zawierajacq dodatkowe sktadowe:

* koszt - cena sprzedazy catego mieszkania,
* cenaMetra() - metoda obliczajgca $rednig cene jednego metra mieszkania.

class TMieszkNowy : public TMieszkanie

{
public:
float koszt;
float cenaMetra();
}s

Program powinien wykonywac¢ obliczenia jak w zadaniu 3 oraz dodatkowo wyswietla¢ cene metra
kwadratowego mieszkania na podstawie wczytywanego kosztu zakupu mieszkania.

2. Obiekt do obstugi wyznaczania oceny stylu skoku narciarskiego ma deklaracje:

class TNoty
{
public:

float oceny[5];
float min();
float max();
float suma();
float zaStyl();

Przeznaczenie poszczegdlnych obiektow:
* oceny - tablica ocen sedziow,
* max() - metoda zwracajgca wartos¢ oceny najwyzszej,
* min() - metoda zwracajgca warto$¢ oceny najnizszej,
* suma() - metoda zwracajgca wartos¢ sumy ocen,
* zasStyl() - metoda zwracajaca ocene stylu skoku réwng sumie ocen sedziéw pomniejszong o wartosc¢
najwyzszej i najnizszej oceny.
3. Opracuj wersje programu z poprzedniego zadania z wykorzystaniem koncepcji interfejsu. Zastosuj obiekt
o deklaracji:

class TNotyInt
{
public:
void ustawOceny(float a, float b, float c, float d, float e);
float zaStyl();

private:
float oceny[5];
float min();
float max();
float suma();
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4. Opracuj deklaracje typu obiektowego TSprawdzian o sktadowych:
* punkty - liczba punktéw, ktére student uzyskat na sprawdzianie,
* maxP - maksymalna mozliwa liczba punktéw,

* ocena() - metoda wyznaczajgca stopien za sprawdzian (0%+49% - ocena 2, 50%+59% - ocena 3,
60%-+69% - ocena 3.5, 70%-+79% - ocena 4, 80%-+89% - ocena 3.5,9 0%-+100% - ocena 5).

Opracuj takze typ TPrzedmiot dziedziczacy po typie TSprawdzian oraz dodatkowo zwierajacy sktadowe:
* maxPrzedmiot - maksymalna liczba punktéw za wszystkie sprawdziany z przedmiotu,

* pozostaje() - metoda wyznaczajaca liczbe punktéw z pozostatych sprawdziandéw, ktére musi uzyskac
student, zeby uzyskac zaliczenie.

Napisz program wykorzystujacy powyzsze typy obiektowe do obliczenia oceny ze sprawdzianu oraz liczby
punktéw ktére student musi jeszcze zdoby¢ zeby zaliczy¢ przedmiot na 3, na podstawie wczytywanych:
punktéw z pierwszego sprawdzianu, maksymalnej punktacji tego sprawdzianu oraz liczby punktéw
mozliwych do uzyskania ze wszystkich sprawdzianéw. Wyznacz takze (bez definiowania dodatkowej funkgji
sktadowej) jaki maksymalny stopierh moze jeszcze uzyskac student.

5. Opracuj wersje zadania z poprzedniego punktu z wykorzystaniem enkapsulacji oraz metod typu
modyfikatory i akcesory.
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